



越是艰险越向前 大事难事有担当

一记文登区人民医院优秀护理团队

通讯员 张海超

疫情来势汹汹,牵动着每一个人的心,一场关系人民群众生命健康的疫情防控战正激烈交锋。岗位就是战场,时间就是生命,文登区人民医院高度重视,立即行动,多次召开“疫情防控工作部署会”,启动应急预案,逐级培训、调配人员、筹措物资,全力做好疫情防控工作。

全院职工勠力同心,不畏艰险,敬业奉献,坚守岗位,团结一致抗击疫情,以实际行动诠释了“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

在他们中间,有这样一支护理队伍,在疫情来袭时毫不退缩,直冲一线,甘做“提灯人”,默默奉献,用爱心、耐心与细心呵护生命,筑起了一道道隔离病毒的安全线。

积极配合医院部署 全力以赴应对疫情

接到医院的通知后,护理部主任乔华珍、副主任宫文玲紧锣密鼓开始部署。她们马上召开护士长线上动员工作会,了解各科室护士春节期间的去向。全院护士积极响应,主动放弃原本的休假和出行计划,自觉待命,准备随时投身到抗击疫情的工作中去。

为加强对急诊发热病人的预检分诊工作和威青高速北出口来文旅客体温检测工作,保证有充足的人力储备,护理部紧急启动应急护士组支援,全院各科室积极响应和配合,派出的护士迅速到位,共同全力守好进入医院和文登的第一道防线。

同时,护理部重视疫情防控的培训,组织护士参加医务科、院感科召开的院内新冠肺炎早期诊断和疫情防控工作培训会,由急诊科护士长荣静组织穿脱防护服、隔离区消毒等相关应急演练培训。

筹建隔离病区 打响攻坚战“疫”

1月28日,接文登区卫健局紧急命令,急需在医院设置隔离病区。经医院统一部署,多个部门联合行动,将8、9楼外科病区合并至6楼,原病区用于集中隔离观察疑似病人及密切接触者。第一时间,护理部收到了各种形式的请战书和请战留言。

护理部、院感科和几位科室护士长紧急商讨,抽调人员、筹备物资、分头行动,设置清洁区、缓冲区、隔离区,密封病房通风

口、改造病房门……在全院各部门的通力协作下,不到3小时就布置完成,房间、设备、院感等均达到隔离病区的标准。

八楼护士长许修红率先请缨,与临时抽调的7名护士,成为深入“战疫腹地”的第一支队伍。由于抽调的护士大多没有感染科工作经验,护理部副主任朱丽萍,再次为大家做了穿脱防护服、病区消毒示范,以及医学观察人员安置流程管理相关方面的培训。

当晚,病区接收了13名医学观察人员,后期又陆续安置医学观察人员20余人。抗疫重任陡然降临,护士长许修红并没有因此感到恐惧和害怕,她沉着面对,以身作则,在她的带领下大家逐渐克服恐惧心理,全身心投入到抗疫战斗中。

1月29日,按通知要求从文登区人民医院抽调医护人员前往温泉集中居住处开展疫情防控工作,护理部副主任孙佛晓立刻接下了任务,她说:“不用安排其他人了,我带队过去。”于是,在很多人还在频繁刷着手机,纠结戴什么样的口罩,高呼“武汉加油”的时候,她们主动穿上了不透气的防护服,戴上了紧绷的手套和护目镜,悄然进驻了居住处。

随着疫情防控形势愈加严峻,1月30日,区人民医院副院长姚江波与护理部主任乔华珍共同领命,负责汤泊集中居住处的筹备、留观人员的安置、管理及医疗护理工作的落实。当天下午紧急抽调文登区人民医院南北院区及整骨医院共30余名医护人员,组建医疗护理队。护理部副主任王青丽和手术室护士长董爱丽,勇挑重担,主动担负起集中居住点楼层护士长的职责。

这座远离市区的温泉酒店,没有医学设备,也没有设立观察区域,需要医护人员从零开始准备。检查房间设施,打扫卫生,整理用品,搬运物资,反复梳理、练习各种流程。

即便困难重重,但是大家都勇往向前,从下午三点开始筹备,到晚上七点就能安置使用。当晚入驻了五十多人,三天内共入驻一百五十余人。医护人员为了保障居住人员有充足的房间,宁可几个人挤在一起,没有床就铺上床垫打地铺,床垫不够就铺成大通铺。

选择逆向而行 就应义无反顾

生命的颜色有很多种,当他们选择了白色,就意味着选择了与关爱和责任同行。脱下白色的

工作服,他们是父亲、是丈夫、是儿子,是母亲、是妻子、是女儿……而面对疫情时,他们身披白衣战袍,就是“白衣战士”。他们有着不同的年龄,来自不同的科室,却有着同一个目标,同一份信念,只为筑起一道隔离病毒的安全线,守护百姓的健康。

在隔离观察区,实行12小时轮班制,但实际工作时间远不止12小时。无论多晚,听说有隔离观察人员送过来,他们会因为舍不得浪费这身防护服主动延长工作时间,累了就原地休息一会儿,直到把当天的留观人员全部安置完毕她们才换掉防护服去休息。即便是到了后半夜,登记处依然有人在等待着,经常一坐就是一整夜。

原计划工作一周轮换,到了轮换这一天,所有人都主动请缨继续留守在一线,他们没有豪言壮语,只是一句:“我们熟悉工作流程,让我们继续留在这里,这样就能减少一个人接触。”

他们不会因为反复消毒戴手套导致脱皮发白的双手,说苦;不会因为高强度的工作汗流浃背,说累;不会因为低温天气不分昼夜的坚守在室外,说冷;也不会因为变形粗糙满是勒痕的脸颊,说疼;更不会告诉你被误解、为难、责备时的委屈。

他们切断与家人的联系,“不孝顺、不称职”,却冒着被感染的危险,做着最细致繁琐的工作,关爱照料着隔离观察人员,把一腔热血和全身的能量都用在了疫情防控的前线。

那身穿防护服、戴着口罩和护目镜的身影,分不出性别,看不清模样,几乎没人叫的出他们的名字,但是他们有一个共同的称呼,那就是“护士”。他们坚守一线,互帮互助,相互鼓励,谁都没有轻言放弃。

当国家需要我们的时候,当奔赴湖北抗疫战场的集结号吹响,他们义无反顾的那一声“去”,更彰显了“白衣战士”,心有大爱,逆向而行,用生命呵护生命,用初心践行责任的担当。

他们就是文登区人民医院优秀的护士们,没有豪言壮语,没有丰功伟绩,只有忙碌的身影默默坚守。他们与千千万万个奋战在一线的医务工作者一起,用意志和身躯,筑起了一道道坚固的抗疫防护网。

向新时代最可爱的人致敬——

他们没有天使的光环
却能燃烧生命,甘作提灯人
与时间赛跑,与病毒抗争
相信黎明很快到来
到那一刻,我们摘下口罩
给彼此一个灿烂的微笑



告别东奔西跑,医保业务一站办理

桥费,现在转院患者在文登区人民医院办理好住院手续后,直接到文登区人民医院医保办窗口即可办理相关减免手续。

市外转诊转院备案联网

文登区人民医院患者因病情需转院到威海市以外就诊时,只需携带身份证和社保卡就可以在文登区人民医院一站式联网备案,无需再到医保局备案。

职工生育津贴申领

参加生育保险符合条件的职工,结算后携带身份证、社保卡、有效票据、出院记录、诊断证明书等相关材料可申领生育津贴。

新生儿参保手续

以前住院患者从基层医院转诊到文登区人民医院,需要到医保局审核才能减免首家医院的过

具有本地户籍出生后30日内参保(携带户口簿)且父母任何一方在本市连续参加基本医疗保险1年以上可以免费享受居民医疗保险待遇(如果超过30日或外地户籍需缴费)。

工作站上的各种业务,均可在医院医保办一站式办理,为参保人员提供更加便捷的服务。下一步,我们将继续发挥医共体牵头单位的作用,充分利用医保工作站,更好地开展各项业务。

医保工作站 可以经办的服务事项

- 1.市内转诊转院备案
- 2.市外转诊转院备案联网
- 3.新生儿参保缴费
- 4.参加生育保险的女职工生育津贴申领

- 5.参加生育保险的男职工生育医疗费用补助申领(配偶未享受生育保险待遇)

- 6.异地安置人员门诊慢性病的备案及报销

- 7.参保人员意外伤害案件的稽核

- 8.职工长期护理保险待遇申报

- 9.威海市外异地就医住院医疗费用报销

- 10.社保卡密码的重置
- 11.职工医保个人账户查询
- 12.开具医保缴费证明
- 13.打印基本医疗保险统筹费用结算明细单
- 14.参保人员医保缴费信息查询
- 15.贫困人口一站式结算服务
- 16.住院患者医保政策宣传地址:文登区环山东路120号文登区人民医院住院楼一楼医保办咨询电话:0631-8800280

【便民服务】

本报文登3月25日讯(通讯员

张海超) 为给百姓提供更加方便、快捷的医保服务,区医保局创新流程、优化服务,在文登区人民医院设立医保工作站,将16项原来需要多次往返医院和医保局的业务陆续转到医院一站式办理。

目前已经陆续开展的业务

市内转诊转院备案

以前住院患者从基层医院转诊到文登区人民医院,需要到医保局审核才能减免首家医院的过